% Lehrveranstaltung
Institut fir Mechanik Maschinendynamik

Laufkatze eines Briickenkranes

TFir das stark vereinfachte Berechnungsmodell eines Briickenkranes ist das erforderliche
konstante Antriebsmoment des Motors zu bestimmen. Der Kran wird aus dem Stillstand heraus
angefahren. Er soll nach t; = 3,6 s die Geschwindigkeit v = 40 m/min erreichen.
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Gegeben: |
m = 1500 kg Masse der gesamten Laufkatze

Ju= 3,6 kgm® Massentragheitsmoment des Motorldufers, der Kupplung

und des auf die Motorwelle reduzierten Getriebes

Jr= 0,1 kgm® Massentragheitsmoment eines Laufrades

R= 16 ¢m ~ Radius der Laufrader

ic = 24,6 ["Jbersetzungsverhaltnis des Getriebes ig =nm /DR
= 36

v = 40 mmin’
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